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 EDITORIAL

22 personnes ont pris contact avec la Ronde pour éventuellement nous rejoindre. Nous souhaitons la bien venue à celles et ceux qui adhéreront et saluons cordialement les autres. 

MARIE-LOUISE présidente du Réseau d’Echanges Réciproques de Savoirs (RERS) du 9ème arrondissement est venue à notre réunion de rentrée. Elle nous informe de l’organisation d’une fête Inter réseau,  au Centre Valaire, le samedi 10 novembre de 12h à 20H. Au menu, repas partagé, présentation des autres RERS, après midi échanges de savoirs, (langue des signes, atelier d'écriture, chant...) puis un Spectacle de poésie.  Nous sommes invités avec la possibilité pour ceux qui le souhaite, de proposer un échange de savoir l’après midi et d’intervenir dans le spectacle de poésie. 

C’est Dominique Siess qui fait le lien avec les autres réseaux, donc contactez la pour donner suite à cette invitation. Une information spécifique détaillée va vous être adressée.
Nouvelles brèves 

Accueillir les personnes intéressées par la Ronde liberté, a été la priorité de première 1/2h de notre réunion de rentrée du 14 septembre. En complément des valeurs d’échanges réciproques qui sont le fondement des Réseaux d’Echanges Réciproques de Savoirs (RERS) plusieurs aspects sont mis en relief : 1. La liberté : venir à selon ses possibilités… offre ponctuel d’un savoir sur une rencontre ou rencontres régulières sur l’année. 2. La diversité des offres et demandes qui introduisent une grande variété des activités réalisées. 3. La persévérance, souvent une offre ou une demande doivent être répétées avant d’avoir une accroche. De même, il faut un peu de patience pour établir les relations avec les autres membres. 4. Enthousiasme et attitude positive pour trouver des issues aux obstacles de la vie.
 Nouvelles offres et demandes

D. BOULAIRE - anime depuis plusieurs années les ateliers d'écriture. Cette année elle envisage de faire peut être des ateliers à l'extérieur, peut être dans le bois par beau temps. Dates à venir, ce serait possible un samedi après midi. 

Elle propose un atelier dictée. Ce sera le soir à Sorano, date à venir.

CHARLENE- donne une info à propos de dictée. La Mairie organise une dictée le 23 octobre à 14h, à la salle des mariages. Pour participer  il faut s'inscrire à la Mairie.

D. GISQUET (absente)  - propose de continuer et finaliser la maquette avec les textes de l'atelier d'écriture de l’année passée, lundi 17 à 18h, chez elle. 

ALAIN  propose soirée poésie, un vendredi au bord de la Seine, dans un restaurant. RDV entre 19h30 et 20h, pour diner, prix autour de 18€ A la fin du repas, lecture des poèmes à soi ou d'autres auteurs. Prochaines dates : le 28/09 et le 19/10. 

Il donne une information pour ceux qui veulent apprendre l'anglais, gratuitement à l'Eglise Américaine, il y a de soirées de conversation, les jeudis à 18h30 par petits groupes. 

DJIDA propose cuisine, préparer un plat, comment le garnir, décorer une table. Se mettre d'accord sur un plat et le faire ensemble. Une quiche, une galette des rois, une paella, couscous... etc

Si le nombre de personnes est important, possibilité de faire un atelier cuisine, en inter réseau, comme ça a déjà été fait avec le réseau de Montreuil ou de Lilas. – elle propose aussi de faire un atelier mosaïque, si vous êtes intéressés, prendre contact avec Djida pour convenir d'une date et un lieu. 

MARIE SYLVIE - explique  comment utiliser les feuilles d'échanges à remplir pour les différents ateliers.

- informe que M. Tetard, naturopathe donne une conférence sur la santé en automne, à la maison des associations le 16/10,  à 20h, Salle Rumeau,  -demande conseils pour un logiciel de reconnaissance vocal. 

- Elle propose la découverte de Gerberoy « joli village » dans l'Oise, le 7 ou le 14 octobre. 

DOMINIQUE SIESS - transmet une proposition du théâtre de l'Aquarium, à la Cartoucherie, pour la présentation gratuite de la saison 2012-2013, mais il faut réserver. Ils peuvent nous proposer aussi des soirées théâtre, pour la ronde ou en inter réseaux. 

- Propose le jeu de cartes espagnol la POCHA à Sorano, le 25/9 à 15h.

- atelier cuisine; pâtisserie alsacienne, comment faire un apéro dinatoire. 

SIMONE : demande comment gérer sur l'ordinateur des multi utilisateurs. 

ODILE: pourrait donner une aide à Simone. 

DOMINIQUE G. - propose couture et atelier aiguilles, patchwork, le mardi 18/9 à 14h, chez elle.

MICHEL PETERS. - propose marche nordique tous les jeudis à 10h44 précises, au bois de Vincennes, il est nécessaire d'apporter les bâtons. 

- propose aussi formation pour Jimdo, qui héberge le site de la ronde. 

- passer une après midi à l'hippodrome d'Auteuil, cet automne ou au printemps. Prochaines dates le 25/10 ou le 3/11.

- une visite à Fontenay sous bois, de 1h30 un samedi ou une autre date. Suivant un recueil des cartes postales anciennes. 

BRIGITTE (revient à la ronde) : aimerait faire des sorties cinéma, plutôt des comédies. Dates à voir. 

- demande sorties au bois, brocantes, vide grenier. Et de l'aide pour gérer sa messagerie internet. 

DJIDA: demande sortie pour cueillir des champignons. 

MARIE MADELEINE (nouvelle) : propose tous les lundis après midi, tricot chez elle. 

 et aussi dessin dans la nature ou chez elle si pluie 16 septembre, 21 octobre, 18 novembre Elle demande conversation anglaise. Elle voudrait aussi danser le Tango.

ANNA, (nouvelle) propose la conversation anglaise. Et demande initiation piano.

NADINE: a apporté des Hortensias et autres boutures de plantes d'intérieur à partager. 

- propose d'aller écouter les chants du MAYFLOWER au Festival América le 21/9. Et le 16/ nov,  la comédie musicale "West Side Story" au prix de 16€.

FRANÇOIS: propose l'atelier chant avant les réunions mensuelles de la ronde à partir de 18h30. 

- plus tard proposera une flânerie au Bois de Vincennes (promenade découverte tranquille abordant différentes facettes : histoire, animaux plantes, chants, jeux…), dates à venir. 

MARIE NOËLLE (nouvelle) : propose d'aller ramasser des châtaignes au Bois de Lesigny (77)  le dimanche 7 ou le 14 octobre. Transport co voiturage nécessaire.

ODILE, fait partie de la ronde depuis un an. Elle a trouvé en partie ce qu'elle cherchait, cuisine et anglais. A acquis de nouvelles connaissances et propose d'aider à installer sur l'ordinateur un système qui permet de podcaster et écouter des émissions passées. 

- propose aussi le jeu carte du Caméléon. Un jeu spécial avec plus de couleurs qu’un jeu classique.

CHARLENE - atelier jeu de carte Tarot, mercredi 19/9 à 17h à Sorano à la cafétéria.

ISABELLE  Propose chi gong au bois prés de la Porte Jaune. les jeudis 27/9 à 10h30. Elle demande anglais. 

JACQUES : demande atelier de conversation en espagnol. 

DANIELE F. serait intéressée par la calligraphie.
MARIE CLAUDE G : ferra des offres en anglais en novembre.

MICHELE PUSTELNIK : propose son aide ponctuelle en informatique.
Pour réaliser l’activité qui vous intéresse, contactez l’offreur. La liste des membres et leurs coordonnées sont données aux adhérents par Nadine. Merci de prévenir si vous avez un empêchement à un atelier ou vous étiez inscrit.
Les prochains RV

les rencontres mensuelles de la ronde des savoir ont lieu a 20h dans la salle andre coste pretee par la mairie de vincennes au 47 AVENUE DU CHATEAU, AU FOND DU PARKING, derriere la salle de spectacle « pompidou » les vendrediS : 

12 octobre/ 9 NOVEMBRE/ 14 DECEMBRE/ 11 JANVIER/ 8 FEVRIER/

 8 MARS/ 12 AVRIL/ 10 MAI/ 14 JUIN
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