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S’excusent d’être absentes  et saluent tout le monde : Marie-Madeleine, Cécilia, Anne-Marie C , Josette

Annie (pour Danièle B .)  

-  Atelier d’écriture à SORANO  (thème : le Temps qui passe)   le 26 Mars à 18 h.15 et le 10 Avril à 18 h. 15

- Rallye de Paris : R.V. chez Josette le 23 Mars à 14 h30 pour avancer le questionnaire

Marie-Madeleine : 

- méditation chez elle Samedi 29 Mars à 11 h. et Vendredis 21 Mars et 4 Avril à 11 h. (ne pas oublier d’indiquer son mail pour les personnes qui s’inscrivent)

Rose-Marie : 

- atelier accroche rêves  le 22 Mars à 16 h. à MONTREUIL 35, bis, rue Gaston Lauriau

- mini croisière au Port de BONNEUIL (environ 1 h. et 5 euros - date à préciser en fonction de la réservation)

- indique le 16° Printemps des Poètes du 10 au 23 Mars. Lieux et horaires différents (voir  programme sur « Gravida Association)

Gilles : 

- offre des tuper ware

Djida : 

- a apprécié l’atelier « Contes » chez Michèle BESSIERE à MONTREUIL . Une autre soirée aura lieu le 21 Mars à 20 h.

- propose en Mai, avec le concours de Marie-Claude, une  découverte des Parcs du Chapeau Rouge, Buttes Chaumont, Mozaia, Buttes Bergère 

- continue l’atelier « autour de l’ aiguille » à SORANO tous les samedis de 14 h 30 à 17 h. 

Dominique G :  

- Amnesty Int. Organise un rallye d’environ 6  km. le 18 Mai à partir de 12 h.30/13 h. Départ  près du Château de Vincennes. Participation 10 euros. La contacter.

Charlène : 

- propose tarot chez Nadine le Mardi 18 Mars à 15 h. (10, rue D. Casanova, 10° étage ascenseur pair)

Michèle B. : 

- lecture chez elle le 4 Avril à 14 h 30 . L’appeler 

Odile J. : 

- le 5 Avril, à partir de 11 h jusqu’à 18/19 h. Journée Européenne des Métiers d’Art sous la Halle du Marché à la Croix de Chavaux à MONTREUIL avec démonstration sur les métiers d’art. A 15 h. 30 Odile  fera une démonstration de mosaïque.

- le Dimanche 6 Avril (entre 14 et 18 h. sur rendez-vous) chez elle, exposition de tableaux et vente de bijoux
une adhérente : demande les procédures, la forme et les arguments à mettre en valeur, dans un cas précis, en matière de droit public, pour une saisine du  tribunal administratif.  
Jacques : 

- propose un voyage  de 5 jours en Espagne, à BARCELONE, soit Septembre ou Octobre. Les modalités de ce voyage seront à définir avec les personnes intéressées. Le contacter.

Marie-Sylvie : 

- indique que Alenka du RERS de MONTREUIIL fera une présentation de la Slovénie avec exposé, diapos le 20 Mars à 19 h. à la Maison des Associations, 35, 37, av. de la Résistance à MONTREUIL (bus 115 : arrêt Croix de Chavaux), suivie d’un buffet convivial.
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ffre des invitations pour le Salon « Vivre Autrement » au Parc Floral les 21/24 Mars

- informe de la tenue du « Printemps de la Gratuité et des Echanges Alternatifs » le 23 Mars de 10 à 22 h.

51 rue de Vincennes à MONTREUIL (M° Croix de Chavaux ou bus 115). Participation à divers ateliers : cuisine, vélos, tango…..)
Dominique S.
-  rappelle que le Théâtre de l’Aquarium présente « EXPLOITS MORTELS » le Vendredi 21 Mars à 20 h 30 à la Maison des Associations, salle Rumeau 41, 43, rue Raymond du Temple à VINCENNES -  (s’inscrire auprès de Dominique)
- le RERS des LILAS propose une conférence sur les assurances (date et heure à déterminer). S’inscrire auprès de Dominique.

- la fête des Savoirs de FORESCO se tiendra le 11 Octobre dans le 9°. Les personnes qui le souhaitent pourront présenter un atelier : informer Dominique pour coordonner ceux-ci.

- rappelle que FORESCO organise son Assemblée annuelle à GRENOBLE les 5/6 Avril. Il serait souhaitable qu’une ou 2 personnes puissent y participer (seule DJIDA s’est proposée) étant rappelé que tous les frais seront à la charge de LA RONDE . S’inscrire auprès de Dominique.

- l’association « Contact-Rêves » existe depuis 20 ans et réalise les rêves d’enfants malades. Cette association organise le 7 Juin à VINCENNES, sur le Parvis de l’Hôtel de Ville une journée destinée à récolter des fonds reversés intégralement à l'association : de nombreuses activités seront proposées : gonflables, chamboule-tout, pêche à la ligne, maquillage enfants, enveloppes gagnantes enfants et adultes, restauration. L’Association cherche des bénévoles pour tenir un stand. Appeler Dominique.

Marie-Claude : 

- le 30 Mars, balade commentée dans le Marais :  « jardins cachés ou méconnus ». RV à 14 h. 30 au Métro Château de Vincennes. S’inscrire auprès de Marie-Claude

- indique une exposition de Titouan LAMAZOU jusqu’au 11 Avril, dans la nef de la Halle Roublot , 95, rue Roublot à FONTENAY : ouvertures du Mardi au Samedi de 14 à 19 h., les Vendredis de 16 à 21 h.  Dimanches de 11 h. à 16 h.

- film en langue anglaise PHILOMENA au Cinéma LE VINCENNES le Dimanche 16 Mars à 11 h. 10

Danielle : 

- indique le Salon des Vignerons  Indépendants à la Porte de Champerret du  28 au 31 Mars

Claudine : 

- films au COSMOS à FONTENAY, suivi d’un échange en anglais chez elle  autour d’une « cup of tea of course » :

. Eté à Osage County  Jeudi 27 Mars à 20 h. 30

. Grand Budapest Hôtel le Samedi 29 Mars à 21 h

.  Monument Men Dimanche 13 Avril à 15 h.

. Demande de l’aide pour apprendre à  illustrer des textes (GIF ou autres)

- offre des plantes

- propose son aide pour des traductions de textes

- demande également de l’aide technique pour établir un arbre généalogique (voir Danielle qui indique le Salon des Seniors à la Porte de Versailles des 3 au 6 Avril

François : 
- rappelle la proposition de profiter de la réouverture du Zoo de Vincennes pour organiser une visite conjointe de membres de la ronde intéressés avec une dizaine de jeunes ce qui permettrait  de favoriser des contacts entre générations. L’appeler.
Christian : 

-  indique que se tiendra à VINCENNES, Place Ronan, les 26 ou 27 Juin (date à préciser) une « Journée Gourmande ». Voir avec lui pour participer.

Michel Peters :

- marche nordique tous les jeudis à 10 h 30. RV derrière le Château
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LES PROCHAINS RV DE LA RONDE DES SAVOIRS

Les rencontres mensuelles de la Ronde des Savoirs ont lieu à 20h dans la salle André Costes au 47 avenue du Château, au fond du parking, derrière la salle de spectacle « Pompidou », apportez quelque chose à grignoter et à boire

Dates des prochaines réunions mensuelles : 11 avril (Assemblée Générale), 16 mai, 13 juin.

N’OUBLIEZ PAS : confirmez votre participation aux ateliers et SURTOUT avertissez lorsque vous avez un empêchement.

Visiter notre site www.rondedessavoirs.com, vous Y trouverez journal, date réunions, photos, informations. 
