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 L’Assemblée Générale a souhaité qu’en début de réunion, les ateliers puissent présenter une facette de leur réalisation. 

Michel Pe. signale que des photos sont visibles sur le site de la Ronde. 

Danielle B. va faire plastifier les productions de l’atelier d’écriture que l’on pourra faire circuler et montrer plus facilement. 

 Charlène et Michel Pe. lisent des textes de l’atelier d’écriture.

 INFORMATIONS   
Nous n’avions pas été informés que le maire donnait un jour de congé le vendredi qui suit le jeudi de l’ascension, de ce fait, la réunion du mois de mai n’a pas pu se tenir, puisque nous n’avons pas pu obtenir les clés de la salle.

Nous avons le plaisir d’accueillir une éducatrice en formation au centre de formation de Nogent. Elle est venue s’informer sur le fonctionnement du Réseau afin d’en créer un ultérieurement dans le cadre de ses fonctions.

Nous avons les salutations de Dominique S.,  d’Annie, de Josette et de Cécilia. 

Marie-Sylvie indique que la Mairie à donné la réponse pour la mise à disposition de la salle André Costes. Les dates des réunions de l’année à venir sont à la fin du journal.

- François rappelle la participation de la Ronde au Forum des associations de Vincennes le samedi 5 septembre de 9 h à 17 h. Les bonnes volontés pour s’occuper de notre stand sont requises par équipes de deux personnes par tranche de deux heures.

OFFRES ET DEMANDES  
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 - Michel P. organise une promenade à vélo au bois de Vincennes le mercredi 17 juin à 19 h pour profiter du calme forestier. RDV près du parc floral comme pour la marche nordique.

- Véronique demande si quelqu’un peut reproduire un set de table calligraphié sachant qu’il y a eu un atelier de calligraphie à la Ronde. 

Elle voudrait retrouver les coordonnées d’une association qui récupère les chaussettes dépareillées pour réemploi. 

Elle signale les randos à thème organisées par la Panaméenne le 3e jeudi du mois à 19 h. Voir le site de la Fédération française de randonnée  (FFR) ou de la Panaméenne.

Recherche des cassettes vidéo pour enfants et propose des DVD.

- Dominique G. demande comment effacer des messages sur Skype.

- Rose-Marie organise une sortie à la roseraie de L’Haÿ-les-Roses, samedi 27 juin, entrée 3 euro. RDV au château de Vincennes à 10 h avec pique nique.

Son dernier atelier mémoire a lieu le 20 juin, salle Costes.

- Djida propose un pique-nique aux serres d’Auteuil, mercredi 8 juillet. RDV à 10 h au château de Vincennes ou à 10h 30  sur le quai du métro ligne 9 direction Pont de Sèvres. Annulation en cas de pluie. 

 Djida a fixé la sortie à Montmartre le 10 juillet vers 18 h. RDV au château de Vincennes à 17 h 30 et sur le quai du métro Nation ligne 2 à 18h. 

- Claudine propose de pique-niquer dans son jardin le samedi 11 juillet vers 19 h. Repas partagé et possibilité de barbecue.

Elle recherche des personnes pour aller à la fête de la musique. 

Claudine offre aussi la possibilité de discuter en anglais après avoir vu le film Manglehorn au Kosmos, le 27 juin à 18 h.

Elle demande toujours des aides pour vendre de la vaisselle, des timbres, des bibelots éventuellement lors de brocantes. Elle propose des pousses de laurier. 

Pour les amateurs de céramique : la foire à la céramique se tiendra devant Saint Sulpice les 3 et 4 juillet.

- Marie-Sylvie invite à la cueillette des cerises début juillet suivie de la visite du château et du parc de Gaillon. Les précisions seront données par mail.

- Nadine informe que les jardins au-dessus de l’espace Pompidou de Vincennes sont visibles lors des Portes ouvertes samedi 20 juin de 15 h à 18 h. Entrée derrière la salle A. Costes. Possibilité de combiner avec la journée du miel à Sorano qui se tient en même temps.

- Claude organise des séances de PNL : “comment atteindre ses objectifs personnels et professionnels” le 17 juin de 19 h à 21 h à la Maison de l’arbre, 9 rue François Debergue à Montreuil. “Comment révéler son potentiel créateur”, même adresse, le 25 juin de 19 h à 20 h 30. 

Contacter Claude pour confirmer son inscription.

- Charlène invite à jouer aux tarots au parc floral ou à Sorano s’il pleut, mercredi le 1er juillet à 14 h 30.

- François propose une flânerie à la bordure du Marais autour de la rue de Turenne, pique nique square du Temple. Découverte des petites rues adjacentes avec évocations historiques (Templiers, Henri IV, Catherine de Médicis voyance, alchimie…). Date : dimanche 28 juin, RDV au château de Vincennes à 10 h 30 ou à 11 h au métro République, sortie n°2 rue du Temple en haut de l’escalator.

Il souhaite refaire une sortie nocturne au bois de Vincennes cet été, celle de l’an dernier ayant été très appréciée.

- Danie propose toujours une aide informatique ponctuelle. La contacter.

- Danielle B. voudrait qu’on lui apprenne à s’orienter dans le bois de Vincennes avec carte et boussole.

- Soizic remercie Dominique G. pour son atelier confection d’une valisette qui a mobilisé plusieurs séances.

Les prochains RV de la ronde des savoirs

Les rencontres mensuelles de la Ronde des Savoirs ont lieu à 20h dans la salle André Costes au 47 avenue du Château, au fond du parking, derrière la salle de spectacle « Pompidou », apportez quelque chose à grignoter et à boire  ainsi que vos assiette, verre et couverts (la Ronde n’a pas de place pour avoir une réserve)
Dates des prochaines réunions mensuelles : 11 septembre ; 9 octobre ; 6 novembre ; 11 décembre ;  POUR 2016 :14 janvier; 12 février ; 11 mars ; 15 avril ; 13 mai ; 10 juin

.

N’OUBLIEZ PAS : confirmez votre participation aux ateliers et SURTOUT avertissez lorsque vous avez un  empêchement.
Visitez notre site www.rondedessavoirs.com, vous trouverez le journal, les dates des réunions, les photos, des informations.
