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INFORMATIONS GENERALES 
François accueille les nouvelles venues : Michèle, Anna et Monique. Il présente aussi l’équipe du Bureau et rappelle le fonctionnement de la Ronde. C’est Marie Claire qui reçoit les cotisations et Fabienne qui tient à jour la liste des adhérents avec l’appui d’Annie l’envoie à chaque membre qui a cotisé (10€ par an). François rappelle qu’il faut privilégier les annonces d’événements culturels où l’on participe et éviter les simples annonces générales. En début de réunion mensuelle ceux qui le souhaitent sont encouragés à faire un écho aux échanges de savoirs du mois passé qui les ont intéressés.
              
          OFFRES ET DEMANDES DU MOIS  
Léonie évoque une très intéressante visite du quartier du Marais organisée par le Barreau de Paris et proposée par le RERS des Lilas.
Odile J. a participé en août à une Nuit des étoiles à l’Observatoire de Buthiers.
Fabienne a participé à un atelier boussole animé par Michel P. Le maniement de la boussole a été expérimenté au cours de la marche nordique.
Michèle B.  


- signale que Dominique et elle-même collectent des bouchons de plastique pour l’Association les Bouchons d’Amour. La vente et le recyclage des bouchons servent à l’achat de fauteuils roulants. On peut leur apporter les bouchons aux réunions,


- rappelle que le prochain atelier lecture sera le 3 novembre (complet, 10 personnes maximum),


- organise un atelier kokedama. C’est un art japonais pour confectionner des boules (dama) de mousse (koke) dans lesquelles on pique des plantes. La salle (Coste) est réservée pour 2 groupes, le mardi 10 novembre à 16h et 18h. Il faut prévoir 10€ pour la confection de 2 boules. Annie signale une vente des pépinières de Paris le 10 octobre, avec des plantes à 10€. Michèle précise qu’il faut prévoir des fougères, du lierre, des capillaires, misère, etc.
Danielle B. nous parle de l’atelier d’écriture, qui se réunit tous les 15 jours à Sorano de 18 à 20h. (Prochain atelier le 5 novembre). Le thème choisi pour l’année est « la ville ». Il y aura un atelier dictée le 3 novembre à 19h à Sorano.
Charlène sera correctrice à la dictée de la Ville de Vincennes. La date est encore à fixer.
Léonie signale l’Intégrale Brassens, du samedi 16 au dimanche 24 octobre à 19h30 à la Salle Rossini de la Mairie du 9e (association le Grand Pan). Il faut venir dès 19h pour avoir une place. Le dimanche c’est à 17h.
Marie-Sylvie peut nous accompagner à l’aquagym à la piscine de La Nation. Elle a 5 invitations gratuites.
Marie-Noëlle propose une sortie le dimanche 11 octobre dans la forêt de Lesigny pour chercher des châtaignes et des champignons. Rendez-vous à la gare de Villiers-sur-Marne à 14h30 en co-voiturage.

Elle propose également une belote à Sorano le mercredi 14 octobre à 14h30. Nadine viendra avec son livre sur les champignons.
Odile J. demande comment traiter les châtaignes congelées. Réponse : les faire bouillir.
Nadine a apprécié la conférence signalée par Odile J. le 2 octobre à la Maison des Associations de Vincennes sur le Tour du monde de Froggy. Voir son blog : www.tourdumonde2010.free.fr
Odile V. participe cette semaine à la Fête de la Science. Elle anime des ateliers pour les enfants et propose une animation le samedi 10 octobre à la cafétéria de Sorano sur le thème de la lumière (de 9h30 à 12h30).
Odile J. demande que la marche nordique de lundi prochain se fasse avec boussole 

Elle aurait besoin d’une visseuse-deviseuse pour inverser la porte de son congélateur
François fait remarquer qu’on perd du temps de parole à choisir des jours et des heures pour les ateliers. Ces discussions devraient se faire en fin de réunion.
Michel P. propose 


- la marche nordique dans le Bois de Vincennes tous les lundis et jeudi matin. Départ à 10h30,


- un atelier boussole,


- Michèle B. ayant suggéré un parcours avec des énigmes dans le Bois, la question est à approfondir,


- il a 24 cassettes audio (ancien modèle) à offrir,


- et remercie Michel PK qui l’a aidé pour l’utilisation de son smartphone.

Il a relevé qu’il y avait eu 67 visites sur le site internet de La Ronde en septembre 2015.
A ce propos, François rappelle que ce site existe et que nous pouvons l’enrichir avec des photos et des idées.
Soizic montre la valisette qu’elle a confectionnée dans l’atelier de Dominique G. Tout le monde admire. Dominique ne fera plus d’atelier valisette et signale que les photos sont sur le site.
Dominique G., de retour de Bolivie, peut montrer les photos de son voyage, mais sur son ordinateur (max. 6 personnes).
Anne-Marie organise des visites de la Basilique de St-Denis. Il y a déjà 11 inscrits. Les dates dépendent des dispositions du conférencier (11 ? 7 ? novembre). Il faut prévoir 8,50€ pour voir les gisants. Les inscrits devront envoyer un mail de confirmation.
Annie, comme chaque année, propose un Atelier décorations de Noël, dans la salle du Domaine du Bois, entre les pompiers et la piscine (8 avenue des Murs du Parc). Cette année on pourrait faire des bonhommes de neige remplis de bonbons.
Claudine propose de voir le dernier Woody Allen (Irrational man) en V.O. au Kosmos, le samedi 24 octobre à 18h30. La séance sera suivie d’une discussion en anglais, chez elle (apporter de quoi se sustenter).


Elle a toujours des plants à donner (plantes assez grandes : laurier, althea, glycine, acanthe).
Claude a été formée à la PNL et à l’ennéagramme. Elle propose un atelier PNL. Elle en fera une présentation d’1h-1h30 chez elle, le samedi 31 octobre à 14h30 (à préciser). Pour 8 personnes environ.


Elle recommande le ciné-club Les Toiles du Mardi à Sorano, qui a une très bonne programmation. Elle a vu le 6 octobre Le fleuve de J. Renoir. C’est à 19h, verre offert, excellente présentation de 15 minutes. Il y a 7 séances dans l’année.
Dany peut donner des coups de main en informatique.
Charlène offre 2 livres.
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Les prochains RV de la ronde des savoirs
Les rencontres mensuelles de la Ronde des Savoirs ont lieu à 20h dans la salle André Costes au 47 avenue du Château, au fond du parking, derrière la salle de spectacle « Pompidou », apportez quelque chose à grignoter et à boire  ainsi que votre assiette, verre et couverts (la Ronde n’a pas de place pour avoir une réserve)
Dates des prochaines réunions mensuelles : vendredi  6 novembre et vendredi 11 décembre. 
N’OUBLIEZ PAS : confirmez votre participation aux ateliers et SURTOUT avertissez lorsque vous avez un  empêchement.

Visitez notre site www.rondedessavoirs.com, vous trouverez le journal, les dates des réunions, les photos, des informations.
Merci à Florence pour la réalisation de ce journal, avec l’aide de François
