ASSOCIATION  LA RONDE DES SAVOIRS 

RESEAU D’ECHANGES RECIPROQUES DE SAVOIRS (RERS) 


Rapport Moral de l’année 2012

La Ronde Des Savoirs : diversité, richesse humaines

La Ronde des Savoirs se caractérise par la diversité, la richesse des personnes qui la composent ce qui se traduit par la diversité et la richesse des offres et des demandes de savoirs.

Des ateliers réguliers (mensuels) : Ecriture, marche nordique, chant, calligraphie, poésie.

De très nombreux savoirs sont échangés ponctuellement : *cuisine (tarama, tartes, paella, Amérique du sud, Antilles) *couture, tricot, patchwork, costumes anciens pour fêtes, déco Noël…) *Dessin * Relaxation, qi gong, *informatique (aides, conseils, site internet) * Anglais, Espagnol (conversation, films) *visites, conférences, musées (Nacre, Batellerie, Victor Hugo…) *Découverte de Paris et Ile de France ( Rallye de Paris, Montmartre, Ponts de Paris, Bièvre, Drouot, Palais Justice…) *théâtre voir des pièces (Aquarium) * Pique-niques et fêtes. *Echanges d’objets, de livres, de plantes, de lectures… 

Des aspects remarquables en 2012 :

La ronde trouve ses racines, ses valeurs dans la philosophie des Réseaux d’Echanges Réciproques de Savoirs (RERS) L’objectif ne se limite pas à un club de loisirs, l’ambition est de proposer d’autres modes de relations humaines, sociales distincts de la recherche du profit, de la performance, entrainant compétition et solitude. C’est pourquoi comme prévu par l’Assemblée Générale, les échanges avec d’autres réseaux se sont considérablement développés en 2012 : Montreuil, les Lilas, Paris 9ème en particulier.

Les aspects INFORMELS de la vie de la Ronde, l’écoute, l’attention, le respect sont un ciment qui donne tout son sens et sa vraie dimension aux échanges concrets.

Une vie d’équipe

Les réunions mensuelles, le journal (soutien au secrétaire pour la rédaction des journaux), le suivi comptable (soutien informatique à la trésorière), les relations avec les partenaires, le site internet, la tenue du stand pour la journée des associations de Vincennes  (20 membres ont participé), c’est par le travail partagé dans un esprit d’équipe que la Ronde apporte semble-t-il satisfaction à ses membres et attire de nouveaux adhérents.
Projets pour l’exercice en cours

La poursuite de l’existant est déjà, un beau projet pour l’année 2013.

Nous porterons notre attention sur des aspects qui doivent encore être développés :

· Les relations inter réseaux, notamment en participant à une fête de l’Ile de France qui préparera une fête nationale en 2014 qui se tiendra en région parisienne.

· Les liens avec le tissu de la ville de Vincennes doivent être développés : les activités proposées par Sorano, et par les autres associations. 

· Des liens peuvent-ils être explorés pour des actions intergénérationnelles des centres de loisirs pour jeunes ou des écoles ?
Pour le Conseil d’Administration, le secrétaire : François Glaziou
